

D08
规划

“

在日前出台的《关于加快文化发展促进城市转型的意见》中,枣庄市提出:到“十二五”末形成文化创意产业、影视制作产业、健康休闲产业等5到10个特色文化产业集群,文化产业增加值占全市生产总值的比重达到5%以上,文化产业成为枣庄国民经济支柱产业。



台儿庄古城西门已成为枣庄一张文化名片。

斥资2.2亿 打造文化枣庄

文化产业示范园、非遗博览园等成支持重点

“推动文化产业跨越发展,需要让文化产业披上品牌的外衣”。枣庄市委宣传部副部长王启科说,要依托台儿庄古城,加快品牌体系建设,丰富文化品位内涵。例如,通过建设历史文明街、名镇打造中国历史文化名城;重点保护台儿庄大战遗址、百年中兴工业遗址等文化遗产来构筑文化遗产公园;通过建设健康

岛、影视岛、艺术岛、国家版权贸易基地等产业链块构建国家文化产业体系。通过打造国家级、专题性、大众化的“百馆”,形成最集中的博物馆聚落。

王启科说,在推进枣庄文化产业发展的道路中,今后要扶持一批文化产业重大项目,推出骨干文化企业。例如,支持台儿庄古城投资开发公司增资扩股,加快其上市步

伐,同时带动其影视、出版、演艺等产业发展;鼓励国有企业特别是资源型企业引进文化产业大项目,参股、入股、控股文化企业。支持国有企业组建文化发展公司,放手发展中小型文化企业。通过实施重大项目带动战略,每年在全市确立5至10个市场前景好、发展潜力大、具有产业拉动力的文化产业项目,给予重点

扶持。
在财政扶持方面,《意见》中指出,2012年至2016年,市级财政每年安排2.2亿元,作为文化产业专项基金,重点支持文化产业示范园、国家非物质文化遗产博览园等文化产业园区、项目建设。文化产业专项资金随经济发展和产业发展需要逐年增加。

本报记者 白雪岩

改革创新促跨越 科学发展铸辉煌

——滕州市奏响教育优先均衡内涵和谐发展“最强音”



农村中小学面貌焕然一新

滕州市现有各级各类学校297处,在校学生200937人;幼儿园201处,在园幼儿3.5万人;现有在职在编教职工13499人,民办学校教职工2728人。近年来,滕州市坚持以科学发展观为指导,以办好人民满意教育为目标,不断加大教育投入,深化教育改革,强化教育管理,提升教育质量,教育事业实现了历史性跨越。

坚持加大投入,教育基础设施实现了提标升级的新飞跃。始终把教育摆在优先发展的战略地位,全面推进中小学标准化建设,大力实施校舍安全工程、城区学校改扩建工程、“两热一暖一改”工程、教学仪器更新配套工程、班班通多媒体工程等,先后改造中小学169处,新增校舍面积56万平方米,城乡教育面貌焕然一新,教育教学条件达到全省县级一流水平。

坚持科学统筹,各类教育实现了均衡协调的新跨越。从学前教育到高等教育的现代国民教育体系全面建

立。学前教育快速发展,创建省级示范幼儿园24处,15处镇街中心幼儿园通过了省中心幼儿园认定;义务教育进入全面免费和均衡发展阶段,生均公用经费标准是五年前的2.5倍;高中教育成绩斐然,在枣庄市表彰的7个高中素质教育质量突出贡献奖中,该市占据了4席;职业教育突飞猛进,成立了市职教中心,枣庄科技职业学院高职专业由建校之初的5个发展到31个,率先通过了教育部人才培养工作评估;农村职业成人教育保持全国先进位次,被教育部确定为新型农民培训工作联系点,城乡社区教育和新型农民培训工作经验在全国推广。

坚持人才强教,教师队伍素质实现了质强品优的新提升。始终把师德师风建设摆在首位,大力实施教师全员培训工程和名师培养工程,率先在全省实施了义务教育教师绩效工资,建立健全教师年度补充、定期流动机

制,先后考录安置新教师1051人,评选表彰三届滕州名师、十佳校长、十佳班主任240人,每人每月给予300元的政府津贴,全市有26人被评为省级特级教师、教学能手和齐鲁名师。

坚持质量核心,教育教学质量实现了全面提升的新突破。把立德树人作为根本任务,被评为全省中小学德育工作先进单位,人文教育、德育工作经验向全国推广。大力实施素质教育,建立了两处中小学素质教育实践基地,深入推进课程改革、课堂教学改革和招生评价制度改革,中小学教育教学质量大幅提升,特别是高考质量连年实现新的突破。滕州市先后被授予全国农村职成教育工作先进单位、全国文明礼仪教育示范市、全省教育工作先进单位、全省素质教育工作先进单位、全省职业教育先进集体、全省学前教育工作先进单位、全省民办教育工作先进单位等荣誉称号。



中小学素质教育百花齐放硕果盈枝



农村学校高标准、现代化的仪器设备